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2025 年 5 月 24 日宁波市北仑区事业单位考试试卷

《综合知识》(上午场)

第一部分 客观题

数字推理：共 8题，每小题 1 分，共 8 分。给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列

的排列规律，然后从四个供选择的选项中选出你认为最合理的一项，来填补空缺项，使之符合原数列的

排列规律。

1.5， 33， 124， （ ）， 10116

A.1212 B.2134 C.2222 D.2250

1.【答案】C。

2.7， 30， 21， 33， 63， 36， 189， 39， （ ）

A.545 B.546 C.566 D.567

2.【答案】D。

3.5， 8， 14， 21， 29， （ ）

A.38 B.39 C.46 D.62

3.【答案】A。

4.13， 71， 113， 157， （ ）

A.156 B.187 C.223 D.247

4.【答案】C。

5.1/12， 1/6， 1/2， 2， 10， （ ）

A.18 B.30 C.45 D.60

5.【答案】D。

6.1/2， 1/4， 3/32， （ ）

A.5/512 B.54/425 C.23/325 D.11/300

6.【答案】A。

7.23:25， 0:10， 1:00， 1:55， 2:55， （ ）

A.2:50 B.3:30 C.3:45 D.4:00
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7.【答案】D。

8.

A.10 B.-14 C.8 D.-6

8.【答案】B。

数学运算：共 8 题。每小题 1.2 分，共 9.6 分。每道试题呈现一道算术式或表述数字关系的一段文

字，要求你迅速、准确地计算或论证出答案。

9.一个三位数，除……的最大值为（ ）。

A.37 B.38 C.62 D.无法确定

9.【答案】C。

10.某酒店啤酒分为 6 元/瓶、10 元……天 10 元档啤酒的销量为（ ）瓶。

A.160 B.320 C.350 D.380

10.【答案】C。

11.编号为 1～50 的 50 名选手……那么获得特殊奖励的次数刚好为 2 次的选手数量为（ ）名。

A.7 B.8 C.9 D.10

11.【答案】A。

12.小李想把一张 100 元……共有多少种兑换方式？（ ）

A.40 B.45 C.49 D.52

12.【答案】D。

13.小明家的时钟每小时……午放学回家时钟刚好指向 4 点。这个时候准确时间为（ ）。

A.17:00 B.17:30 C.18:00 D.16:54

13.【答案】A。

14.如图所示，某小学要……长和宽分别为 100 米和 40 米，外圈共设计 8 道塑胶跑道，每道跑道的

宽度为 1 米，则总共需要铺设约多少平方米的塑胶跑道？（ ）

A.2600 B.2800 C.3000 D.3200
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14.【答案】B。

15.有一个答题挑战，第一道……分不影响连对次数，小李完成的包含 50 道题的答题挑战，最终得

了 1202 分，则他至少放弃了几道题？（ ）

A.1 B.2 C.3 D.4

15.【答案】C。

16.一根竹竿靠墙斜着摆放，竹竿……上升了 2 米，则竹竿长度为（ ）。

A.6 B.8 C.10 D.12

16.【答案】C。

类比推理：共 5 题。每小题 1分，共 5分。每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中选出

一组与之在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的词。

17.相片∶相册

A.衣服∶洗衣机 B.音乐∶播放器

C.数据∶硬盘 D.书架∶书籍

17.【答案】C。

18.书本∶砖头

A.西瓜∶黄瓜 B.剪刀∶叉子

C.魔方∶陀螺 D.红领巾∶三角尺

18.【答案】D。

19.信封∶邮票∶寄信

A.播放器∶耳机∶听歌 B.电话∶手机∶通话

C.篮筐∶篮球∶拍球 D.衣服∶鞋子∶逛街

19.【答案】A。

20.京剧∶霸王别姬∶北京

A.昆曲∶西厢记∶昆明 B.越剧∶梁山伯与祝英台∶江苏

C.黄梅戏∶天仙配∶安徽 D.豫剧∶女驸马∶河南

20.【答案】C。

21.起床∶工作∶睡觉

A.生病∶医院∶锻炼 B.蒸发∶凝结∶降水

C.挣钱∶消费∶娱乐 D.悲伤∶哭泣∶开心
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21.【答案】B。

事件排序：共 5题。每小题 1 分，共 5 分。每道题给出几个事件，每个事件是以短语句表述的，接

着给出表示事件的四种假定发生顺序的数字序列，请你选择其中最合乎逻辑的一种时间顺序。

22.下列各项，最合乎逻辑的排列顺序为（ ）。

（1）实施体育竞赛 （2）选取承办地 （3）赛事状况 （4）规划赛事

（5）成立赛事组织机构

A.4-2-5-1-3 B.4-5-1-2-3 C.5-4-2-1-3 D.5-2-4-1-3

22.【答案】C。

23.下列各项，最合乎逻辑的排列顺序为（ ）。

（1）问卷试用 （2）明确研究对象 （3）修改定稿再印制 （4）设计问卷初稿

（5）开展线下调研

A.4-2-5-1-3 B.2-4-1-3-5 C.4-5-2-1-3 D.2-5-4-1-3

23.【答案】B。

24.下列各项，最合乎逻辑的排列顺序为（ ）。

（1）停车回家 （2）处理赔偿 （3）接到电话 （4）发现车被撞坏

（5）立即报警

A.1-3-4-5-2 B.3-4-5-2-1 C.1-4-3-5-2 D.4-3-5-2-1

24.【答案】C。

25.下列各项，最合乎逻辑的排列顺序为（ ）。

（1）矿山设计 （2）矿山开发 （3）矿山生产 （4）矿山勘探

（5）矿业权出让

A.4-5-1-2-3 B.5-4-2-1-3 C.4-1-3-2-5 D.4-5-1-3-2

25.【答案】A。

26.下列各项，最合乎逻辑的排列顺序为（ ）。

（1）探索节水灌溉技术 （2）农业用水紧张

（3）提高水资源利用率 （4）培训农民使用新设备

（5）引进智能灌溉系统

A.2-1-4-5-3 B.2-5-1-4-3 C.5-4-2-1-3 D.2-1-5-4-3

26.【答案】D。

阅读理解：共 5 题，每小题 1.2 分，共 6 分。请根据题目要求作答，选出最恰当的一项。

27.社交媒体或者说任何现代科技，抛……体意见的撕裂。
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这段文字接下来最可能（ ）。

A.分析社交平台的其他可能存在的负面影响

B.例举社交平台被人性弱点影响的具体案例

C.阐述能够成功克服弱点的社交平台无法存在的原因

D.强调科技本身才是决定社交平台走向的关键力量

27.【答案】B。

28.“素食”这一概念……喝奶吃肉的习惯。

根据这段文字，能够确定的历史事实是（ ）。

A.佛教的“不杀生”理念由梁简文帝在中国发扬光大

B.东亚地区的素食传统源自印度佛教的传入

C.儒学和汉传佛教的影响是日本明治维新前内食禁令的影响因素

D.儒家礼制中的“素食”是佛教的“吃长素”的起源思想

28.【答案】C。

29.________________。当前，全球化……通中西的理解视域，在中国文论关键词的激发下生成新

的思想。

填入划横线处最恰当的句子是（ ）。

A.选择成为文化桥接者才能除去原有认知框架的障蔽，创生出新的视域

B.人类的相似性决定了其创造的文化也不可避免地会走向交流和融合

C.文化交流与文明互鉴往往能推动主体视域的重构，为新思想的生成创造条件

D.全球化发展使得跨文化交流成为当今生成文化新视域必不可少的条件

29.【答案】B。

30.据报道，我国研究人员从羊……体后，研究人员在小鼠体内几乎检测不到病毒，也没有发现耐

药突变现象。

由上述材料可以推出抗体 Nb457（ ）。

A.能够迅速抑制传染性病毒

B.与假病毒相互作用后会转化成三聚体纳米抗体

C.能够为艾滋病新药研发提供思路

D.在小鼠体内未发现耐药突变现象

30.【答案】C。

31.众所周知，法律一直保……忍义务，公众人物在享有社会资源的同时，应接受社会大众对其合

理限度的评论、批评、监督。

这段文字意在强调（ ）。
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A.公众人物对于社会舆论有容忍义务

B.公众人物应时刻接受大众的批评和监督

C.法律对公众人物的保护是有限度的

D.公众人物的收入越高，容忍义务也越高

31.【答案】A。

图形推理：共 3 题。每小题 1.6 分，共 4.8 分。请按每道题的答题要求作答。

32.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

32.【答案】C。

33.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

33.【答案】A。

34.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

34.【答案】C。

定义判断：共 3 题，每小题 1.6 分，共 4.8 分。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种

行为，要求你严格依据定义从中选出一个最符合或最不符合定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，

不容置疑的。

35.根据上述定义，下列不符合外部性的是（ ）。

A.某化工企业排放的有毒物质使附近居民患上呼吸道疾病

B.某建筑工地施工的噪音影响了附近小学的正常数学

C.养蜂人养蜂使得附近果园的果树产量因蜜蜂为果树授粉而提高

D.受过良好教育的小张能力更突出，收入水平更高
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35.【答案】D。

36.根据上述定义，下列属于选择支持效应的是（ ）。

A.小周为了健康，每天吃自己认为非常营养均衡的减脂餐

B.小李因为喜欢吃粤菜，所以总是去楼下那家非常地道的粤菜馆吃饭

C.小王收入减少，于是每天坐公交车而不是开车上班

D.小张选择了一份薪资较低的工作，并一直认为和强调这位工作成长空间很大

36.【答案】D。

37.根据上述定义，下列不符合“抗性锻炼”的是（ ）。

A.为了适应某地区较为干旱的环境特点，农业部门筛选了一些抗旱农作物品种在该地区进行推广种

植

B.为了提高运动员的耐力，教练安排运动员进行高原训练

C.为了预防疾病的发生，医生给健康人群接种疫苗，以增强其对特定病原体的免疫力

D.为了提高工厂工人对噪音的耐受性，工厂定期进行噪音适应训练，让工人在高分贝的环境下工作

一段时间

37.【答案】C。

演绎（逻辑）推理：每小题 1.6 分，共 4.8 分。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不

容置疑的。要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意，正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任

何附加说明即可从陈述中直接推出。

38.根据以上陈述，以下哪项如果为真，最能反驳上述观点？（ ）

A.国外课程培养研究生的质量高于国内研究生

B.恢复导师负责制是提高研究生教育质量的必要条件

C.研究生学制过长，会让一些研究生学习压力变小，并不利于强化学生的学习动力

D.研究生培养核心问题不是学制长短，关键在于培养理念与培养模式

38.【答案】D。

39.根据以上信息，以下哪项推理最符合逻辑？（ ）

A.由于价格上涨，消费者普遍对“年夜饭”的价格感到不满

B.尽管价格上涨，但消费者更关心的是“年夜饭”中的霸王条款问题

C.消费者预期“年夜饭”价格上涨，但对霸王条款的出现感到意外

D.“年夜饭”价格上涨和霸王条款的存在都是消费者关注的主要原因

39.【答案】D。

40.某乒乓球队里由来自……甲、乙、丙、丁、戊、己。现在已知：
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（1）甲和……单选手；

（2）戊和……单选手；

（3）丙和江……选手；

（4）乙和己曾经……过国家队；

（5）福建人比甲……丙年龄大；

（6）乙和山东……建人下周结婚。

由此可以推断，戊是哪里人？（ ）

A.福建 B.浙江 C.辽宁 D.以上均不正确

40.【答案】D。

资料分析：共 10 题。每小题 1.2 分，共 12 分。你应根据资料提供的信息进行飞、比较、计算、处

理。从中选择最正确的一项。

根据下列资料回答 41～45 题。

41.2020～2024 年，中国咖啡市场整体规模年均约为（ ）。

A.1354 亿元 B.1374 亿元 C.1394 亿元 D.1414 亿元

41.【答案】C。

42.2021～2024 年，中国精品咖啡市场整体规模较上一年增长率最高约为（ ）。

A.23.1% B.25.9% C.30.1% D.32.2%

42.【答案】A。

43.2020～2024 年，中国精品咖啡在整体咖啡市场中占比最高的年份是（ ）。

A.2020 年 B.2021 年 C.2023 年 D.2024 年

43.【答案】D。

44.与上一年比，2024 年中国精品咖啡在整体咖啡市场中占比约（ ）。

A.多 1.6 个百分点 B.多 2.4 个百分点

C.少 1.6 个百分点 D.少 2.4 个百分点

44.【答案】C。

45.关于中国精品咖啡市场整体规模情况，能够从资料中推出的是（ ）。

A.2020～2024 年，中国精品咖啡市场整体规模年增长率约为 50％

B.2020～2024 年，中国精品咖啡市场整体规模占比逐年提高

C.2020～2024 年，中国精品咖啡市场增速逐年放缓

D.2024 年，中国精品咖啡市场同比增速低于中国咖啡市场整体规模同比增速
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45.【答案】B。

根据下列资料回答 46～50 题。

46.2024 年一季度，我国文化新业态企业同比增速比文化企业营业收入同比增速高约（ ）个百

分点。

A.3.4 B.3 C.2.4 D.2

46.【答案】A。

47.2023 年一季度，文化服务业营业收入（ ）。

A.是文化批发零售业营业收入的 3 倍以上

B.是文化制造业营业收入的 2 倍以上

C.大于 15000 亿元

D.比 2024 年一季度少 1500 亿元以上

47.【答案】D。

48.2024 年一季度，文化产业营业收入同比增速最小的地区是（ ）。

A.东部地区 B.中部地区 C.西部地区 D.东北地区

48.【答案】C。

49.2023 年一季度，文化企业实现利润总额约为（ ）。

A.1800 亿元 B.1900 亿元 C.2000 亿元 D.2100 亿元

49.【答案】C。

50.根据材料，以下说法正确的有（ ）项。

①2023 年一季度文化产业核心领域营业收入是文化产业相关领域营业收入的 2倍以上

②2024 年一季度文化消费终端生产营业收入增加值大于新闻信息服务实现营业收入增加值

③2024 年一季度文化投资运营营业收入同比增速大于创意设计服务营业收入增速

④2023 年一季度文化企业每百元资产实现营业收入为 63.5 元

A.0 B.1 C.2 D.3

50.【答案】A。

第二部分 主观题

写作题（40 分）

阅读上述材料，自选角度，自拟题目，写一篇 800 字左右的论述性文章。
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【参考范文】

以正视输赢的勇气 实现成长突破

人生如赛场，输赢如○展○鸿影随形。但输赢绝非人生的终极意义，个人的成长与进步才是贯穿人生

始终的主旋律。唯有那些敢于面对失败、勇于接受挑战的人，才能展现出更加耀眼的胜利光芒。我们要

有向上的勇气，既赢得起，也要输得起，才能成长与进步。

勇于失败，要有输得起的勇气。输不起，往往是失败者的通病。那些畏惧失败、缺乏尝试勇气的人，

难以取得真正的胜利。建立西楚政权的霸王○展○鸿项羽，在战场上所向披靡，然而最终却因无法承受失

败的打击自刎于乌江，令后人叹惋。然而，在成长的道路上，每一次失败都是为了更好的成长。我们不

应该将失败视为终点，而应该将其看作迈向成功的阶梯。因此，我们不能因逆境或低谷而垂头丧气，而

要学勇于接受失败。

勇于尝试，要有赢得起的○展○鸿底气。“不愿尝试，就永远无法成功。”这一道理同样适用于人生的

竞技场。唯有敢于持续面对挑战、屡败屡战的人，才能在人生的道路上不断前行。爱迪生在发明电灯的

道路上，经历了无数次的失败，但他并未被失败打倒，而是把每一次的失败当作成长的阶梯，不断调整

思路，改进方法，最终成功点亮了世界。因此，我们要学会摒弃不必要的担忧和恐惧，不断尝试，勇敢

地面对每一次挑战，就必会取得成功。

勇于正视“输与赢”，获得成○展○鸿长进步。人生就像一场跌宕起伏的旅程，有起有落，有输有赢。

每一场胜利，都如同锦上添花，为人生增添色彩；而每一次失败，也只是暂时的挫折，可以重新出发，

从头再来。因此，在人生赛场上，我们应以平和的心态看待输赢。输时，坦然接受，从中反思与学习；

赢时，谦虚谨慎，不骄不躁。将每一次的输赢都视为成长道路上的○展○鸿垫脚石，不断努力尝试，挖掘

自身潜力，别让不敢输的心理占了上风，如此，才能在漫长的人生旅程中，不断突破自我，实现人生的

价值。

有梦不怕路远，想赢就别怕输。以输的经历为垫脚石，以赢的经验为催化剂，在不断的尝试与拼搏

中，我们定能书写属于自己○展○鸿的成长传奇，领略那更为壮丽的人生风景。（791 字）


	2025年5月24日宁波市北仑区事业单位考试试卷              《综合知识》(上午场)
	数字推理：共8题，每小题1分，共8分。给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，然
	数学运算：共8题。每小题1.2分，共9.6分。每道试题呈现一道算术式或表述数字关系的一段文字，要求你
	类比推理：共5题。每小题1分，共5分。每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中选出一组与之在逻辑
	事件排序：共5题。每小题1分，共5分。每道题给出几个事件，每个事件是以短语句表述的，接着给出表示事件
	阅读理解：共5题，每小题1.2分，共6分。请根据题目要求作答，选出最恰当的一项。
	图形推理：共3题。每小题1.6分，共4.8分。请按每道题的答题要求作答。
	定义判断：共3题，每小题1.6分，共4.8分。每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种行为，要求
	演绎（逻辑）推理：每小题1.6分，共4.8分。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。
	资料分析：共10题。每小题1.2分，共12分。你应根据资料提供的信息进行飞、比较、计算、处理。从中选
	第二部分  主观题
	写作题（40分）



